

头条评论

省运会是场心灵的洗礼

□宋丽鹃

第23届省运会四年后将在富有“江北小苏州”之美誉的济宁举行,实为令济宁人民欢欣鼓舞的一件盛事。这不仅可以拉动济宁经济的飞速发展,同样也会在各个领域锦上添花。

众所周知,济宁是孔孟之乡,礼仪之邦,我们应该从身边最细微的事情做起,从小事做起,从润

物细无声的点点滴滴做起,打造城市新面貌,在举手投足之间,尽显礼仪之邦之风范。

把每一件简单的事做好,就是不简单;把每一件平凡的事做好,就是不平凡。让微笑成为我们的名片,让“您好”、“谢谢”、“对不起”、“再见”常挂嘴边;让环保意识之弦终年不断,让每一个生命都绽放出特有的价值与笑颜。

文明并不遥远,就在我们身边:坐公共主动为老弱病残孕让座;把吃的瓜子皮放在一个小方便袋里,吃完的时候把它扔进垃圾箱。司机不闯红灯,不超速,不酒后驾车……

作为游客,我们不随地乱吐,践踏草坪,在文物上乱写乱涂。

作为行人,我们要遵守交通秩序,不要闯红灯。

作为子女,我们要耐

心地和父母交流,记住要“常回家看看”……“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”。文明对于有些人看起来轻而易举,做起来却并非易如反掌。有时文明就是一张纸的厚度,有时文明就是一个做手势的动作……文明就是这样,“爱人者,人恒爱之;敬人者,人恒敬之。”让我们共同创造文明的济宁,迎接省运会的到来。

热点评说

让“膀爷”知道羞愧

□孟宪义

天气逐渐热起来,一些市民禁不住“一脱再脱”,穿得愈来愈少。笔者近日从大街上和车站里以及一些烧烤场所看到,“膀爷”又现公共场所,可他们“头顶上”却是大幅标语“当好东道主,服务省运会”、“树立文明新

风,共迎省运盛会”。“膀爷”这种不文明行为不仅为济宁美丽的风景抹上一抹“灰色”,更为我们济宁成功举办省运会形成了格格不入的鲜明对比。

笔者注意到,在地摊上,在烧烤店里,“膀爷”们袒胸露背,赤裸着上身,一手拿着烧烤一手端着啤酒,

推着、喧哗着,有的还猜拳行令,路人看着很不舒服,而他们却很惬意地旁若无人,我行我素。将城市街道当作阳光海滩,袒胸露背,实在有碍观瞻。说“膀爷”破坏了市容不为过,说他们的行为不光彩、不妥当是实情。

笔者认为,目前我们

最需要做的就是加强城市管理,从我做起,从现在做起,大家都行动起来,让“膀爷”知道羞愧,让“膀爷”没有立足之地,这种不文明行为也就自然解决了,从而提升城市品位,展现济宁形象,给全省人民展示一个美丽而文明的济宁。



民生话吧

莫让农家乐变成农家忧

□徐艳丽

清明、端午、五一等小长假,催生了近郊游、自助游等新的旅游形式。借助旅游的东风,城市近郊的“农家乐”也渐成都市人们的时尚新宠。

但是,笔者在出游中发现:相当一部分农家餐厅没有消毒设施,餐具用后不消毒;苍蝇蚊子到处飞,老鼠到处跑;污水随处流、乱排放。开在水上的餐厅更是直接将污水排到水里,严重地污染了环境……食品方面,则多是“以次充好”。所有的农家

乐都强调,鸡是散养鸡,菜是无农药的农家菜,鱼是刚从水里打来的野生鱼。但许多游客表示,这些菜吃起来感觉和城里市场买的鸡鸭、蔬菜没什么区别。

“农家乐”虽然打农家牌,却不能有小农意识,更不该有欺诈想法,那种一锤子买卖的做法实在不可取。乡下民风淳朴,善良,这也是很多都市人选择农家乐的首要原因,一旦在这里遭遇欺骗,恐怕他们会“一朝被蛇咬,三年怕井绳”。长远来看,此种方式实在是极不合算!

随地大小便 着实煞风景

□刘军

周末,带着儿子去快活林散步,休闲的群众很多,气氛很好,儿子玩得很开心。但高兴之余,却总有一丝不爽。河边、草丛、树下、墙角……但凡隐蔽之处,常见臭味扑鼻,苍蝇出没之景,分明是一些人将此当成“免费公厕”,随地大小便所致。孩子刚想到草丛里去玩,妻子一把将他拉住:“别过去,有‘地雷’”。小儿年方两岁,尚不知“地雷”为何物,脸上马上露出惊恐的神色。

就济宁城区来说,随地

大小便的不文明现象,不光在快活林,在各公园,在各广场绿地大都普遍存在。特别是目前到了夏季,随着气温的升高,夜生活的丰富,类似不文明行为也进入了“高发期”。人只有尊重了环境,尊重了他人,才能真正尊重自己。说到底,不随地大小便,是一个人基本的生活常识,也是一种起码的文明修养。

政府修建了这些公共场所,为广大市民提供了一个很好的休闲娱乐之地,市民也应该倍加珍惜爱护,好好利用才是。